

अंबरनाथ नगरपरिषदेचा स्वच्छतेसाठी गौरव



हागणदारीमुक्त शहरासाठी वैयक्तिक शौचालय बांधण्याचे उद्दिष्ट पूर्ण केल्याच्या कामाची दखल घेत अंबरनाथ नगरपरिषदेला मुंबईत झालेल्या एका कार्यक्रमात गौरवण्यांत आले. राष्ट्रपती रामनाथ कोविंद यांच्या हस्ते हा विशेष पुरस्कार प्रदान करण्यांत आला. नगरपरिषदेने कोकण आणि पुणे विभागातील स्वच्छता स्पर्धेतही प्रथम क्रमांक मिळविला आहे.

पहिल्या नगरविकास दिनानिमित्त राज्यातील उत्कृष्ट नगरपरिषदा, सर्वोत्कृष्ट नगरपरिषदा तसेच महापालिकांच्या विशेष पुरस्कारांचे वितरण मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या हस्ते यशवंतराव चव्हाण प्रतिष्ठानमध्ये आयोजित कार्यक्रमात करण्यांत आले होते. अंबरनाथ नगरपरिषदेने हागणदारीमुक्त शहरासाठी घेतलेला पुढाकार, भारत स्वच्छता अभियानांतर्गत वैयक्तिक शौचालयांचे शंभर टक्के पूर्ण केलेले उद्दिष्ट, शून्य घनकचरा अभियानात मारलेली मुसंडी याची दखल यावेळी घेण्यांत आली. या कार्यासाठी नगरपरिषदेला गौरवण्यांत आले. या कामी तत्कालीन मुख्याधिकारी गणेश देशमुख आणि त्यांच्या टीमने पुढाकार घेतला होता. यामुळे देशमुख यांनी हे राज्यभरातील पालिकांचे प्रतिनिधी म्हणून हा पुरस्कार स्विकारला. राष्ट्रपती रामनाथ कोविंद यांच्या हस्ते हा पुरस्कार प्रदान करण्यांत आला.



अंबरनाथमध्ये ६८ कोटींचा मलनिःस्सारण प्रकल्प

वाढीव क्षेत्रासाठी भुयारी गटार योजना

अंबरनाथ शहराच्या वाढीव तसेच झोपडपट्टी क्षेत्राच्या भुयारी गटार योजनेसाठी शासनाकडून प्रशासकीय मंजूरी देण्यांत आली आहे. एकूण ६८ कोटी रुपयांच्या या विस्तारित मलनिःस्सारण योजनेचे काम सहा महिन्यांत पूर्ण होणे अपेक्षित आहे. त्यामुळे नव्याने वाढलेल्या अंबरनाथ शहरातील मलनिःस्सारण प्रकल्प पूर्णत्वास येणार आहे.

अंबरनाथ शहरातील भुयारी गटार योजनेच्या पहिल्या टप्प्यात ६४ किलोमीटरच्या मलजल वाहिन्या टाकण्यांत आल्या होत्या. तसेच दोन मलजल प्रक्रिया केंद्रांची निर्मिती यात करण्यांत आली होती. त्यासाठी १४० कोटी रुपयांचा खर्च करण्यांत आला होता. मात्र गेल्या काही वर्षांत लोकवस्ती वाढल्याने त्याचा समावेश जुन्या प्रकल्पात झाला नव्हता.

त्यामुळे केंद्र शासनाच्या अमृत अभियानांतर्गत शहराच्या वाढीव व विस्तारित क्षेत्रासाठी नव्याने भुयारी गटार योजनेचा प्रस्ताव विचाराधीन होता. त्यासाठी तांत्रिक मंजूरी मिळाल्यानंतर प्रशासकीय मंजूरीसाठी हा विषय होता. नुकतीच या योजनेला प्रशासकीय मंजूरी देण्यांत आली असून त्यासाठी ६८.११ कोटींच्या निधीला मंजूरी देण्यांत आली आहे. यात नव्या क्षेत्रात १३६ किलोमीटरच्या मलजल वाहिन्या टाकण्यांत येणार आहेत.

अंबरनाथमधील झोपडपट्टी क्षेत्राचाही समावेश करण्यांत आला आहे. अशा एकूण १४३० जोडण्या यात करण्यात येणार आहेत. यासह ४ जेटिंग आणि उपसा वाहनांची खरेदी यावेळी करण्यांत येणार आहे. यासाठी एकूण निधीत १.६९ कोटींची तरतूद करण्यांत आली आहे.

तसेच निर्मितीच्या पुढील पाच वर्षांच्या देखभाल-दुरुस्तीच्या किंमतीसह या प्रकल्पाची ढोबळमानाने किंमत ८१.४८ कोटी मानण्यांत आली आहे

या नव्याने जाहीर झालेल्या योजनेमुळे अंबरनाथच्या नव्या भागाचा तसेच झोपडपट्टी क्षेत्राचाही भुयारी गटार योजनेत समावेश करण्यांत येणार आहे.

दरम्यान भुयारी गटार योजना जाहीर केली असली तरी वालधुनी नदी प्रदूषणाचा विषय राष्ट्रीय हरित लवादात प्रक्रियाधीन असल्याने या योजनेचे काम विहित वेळेत करणे अपेक्षित आहे.